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S = {v1;v2;v3;v4}.

SiaW il sottospazio di C5 generato da S . Si trovi una base B diW contenuta
in S (si usi la Nota 2).

2 Si dica per quali α ∈ R l’insieme B α =
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 è

una base di R3 (si usi la Nota 2).

3 Si dica quale delle due seguenti posizioni definisce un’applicazione lineare:

(a) f1 : Mn(C) → Mn(C) definita da f1(A) = AT per ogni A ∈ Mn(C);

(b) f2 : Mn(C) → Mn(C) definita da f2(A) = A2 per ogni A ∈ Mn(C).

4 Sia g : M2(C) → C2 definita da g(A) = Ae1 per ogni A ∈ M2(C).

(a) Si provi che g è un’applicazione lineare.

(b) Si trovino lo spazio nullo N(g) e lo spazio immagine Im(g) di g.

5 Sia f : R2 → M2(R) definita da:
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(a) Si provi che f è un’applicazione lineare.
(b) Si determini la matrice A associata ad f rispetto alle basi ordinate
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su dominio e codominio rispettivamente.
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Dopo aver provato che B e B ′ sono due basi ordinate di R3, si calcolino
le matrici di passaggio

M B ← B ′ (da B ′ a B ) e M B ′← B (da B a B ′).
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